1. | (|3H3 ?Hs
CHs — CH — CHy — CH — CHy — CHg

Yukarida verilen bilesigin IUPAC sistemine gére adi asadi-
dakilerden hangisidir?

A) 3,5-Dimetil hekzan
B) 3,5-Dimetil pentan
C) 2,4-Dimetil pentan
D) 2,4-Dimetil hekzan
E) 2,4-Dimetil oktan

£ ] (|3H3 (|3H3
CH— CH — CH, — ¢~ CHg
CHs

Yukarida verilen bilesigin IUPAC sistemine gore adi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 1,4-Dimetil pentan
B) 1.,4-Trimetil pentan
C) 1,4,4-Trimetil pentan
D) 2,4-Trimetil pentan
E) 2,2,4-Trimetil pentan

e
CH— CH — CH - CHy
CoHs

Yukarida verilen bilesigin IUPAC sistemine goére adi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 2-Metil-3-etil bitan
B) 2-Etil-3-metil biitan
C) 2-Etil pentan

D) 2,3-Dimetil pentan
E) 3,4-Dimetil pentan

C(CHg)3 — CH(CH3)— CH; — CH4

Yukarida verilen bilesigin IUPAC sistemine goére adi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 2,3-Dimetil pentan
B) 2,3-Trimetil pentan
C) 2,2,3-Trimetil pentan
D) 3,4,4-Trimetil pentan
E) 3,4,4-Trimetil hekzan



5. | X Y

I I
CH; - CH—-CH - CHj,4
Yukarida verilen bilesigin IUPAC sistemine gére adi
2, 3-Dimetil pentan olduguna gore, X ve Y yerine asagidaki
radikal gruplardan hangisi gelmelidir?

X Y
A) —CH, —CHs;
B) —CHy = CoHs
C) =CaHs —CsHs
D) —CH, —C4H,
E) —CsHy - CoHs

E Asadida verilen sikloalkan bilesiklerinden hangisinin adi
yanlis verilmistir?

Formiil Adlandirma
CH3
A) A Metil siklopropan
CHg
B) D/ 1,3-Dimetil siklobitan
CHg
Br ClI .

C) U 1-Bromo-2-kloro siklobiitan
D) Br _O-CHS' 3-Bromo-1-metil siklopentan

CHg CHg
E) 1,1,2-Trimetil batan

CHg

7. | Br CH,

| I
CHy— CH— CH, — G~ CHg
CH,

Yukarida verilen bilesigin IUPAC sistemine gore adlandiril-
masinda sirasiyla hangi sayilar kullanilir?

A) 2,4 B) 224 C)2,4.4
D)2,2,3 E)233

8. CHj



(|3H2—(|3H —(Ii—CHz— CHj,
CH3 CHj CHj
Yukarida verilen bilesigin IUPAC sistemine gére adlandiril-

masinda gruplarin bagh oldugu karbon atomlarinin numa-
ralarinin toplami kagtir?

A)9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 15
. 3 —Metil hekzan

II.  2,2,3 — Trimetil pentan

ll. izohekzan

Yukarida verilen bilesiklerin esit mollerinin igerdigi toplam
atom sayilarn arasindaki iliski asadidakilerden hangisidir?

A)l> 11> 1 B)I=1il>1l Cyll>1=II
D) Il > 1>l E)Il >l >

I.  2-Metil bitan

ll. izobiitan

lll. Neopentan

Yukarida verilen bilesiklerden hangileriyle esit mol sayi-
sinda bulunan siklopropil siklopropan bilesigi esit sayida
hidrojen atomu igerir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz IlI
D) lvell E) Il ve Il
Formdil Yaygin Ad
I
. CH;- (l.':— CH, —ClI Tersiyen pentilklorir
CHs;
CHj
[I. CH;—CH5; - (]JH -Cl Sekonder biitilklorir
CHsy
. CH3- JIZ— CH, —CH,-Cl Neo hekzilkloriir
CHsy

Yukaridaki bilesiklerinden hangilerinin yaygin adi yanhs
verilmistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)l velll E)llvell



EF 1. izopropil siklopentan
[I. Neopentan
[ll. 3-Etil-3-metil pentan
Yukarida verilen bilesiklerin esit mollerinin icerdigi toplam
sigma bagi sayilari arasindaki iliski asagidakilerden han-
gisinde dogru verilmistir?

Ayl=1=1I B) Il > 1> i Cyll =1l >
D)l > 1=l E)IIl>1>1I

WWW.SUPErsoru.com

Cevaplar :
1D, 2)E, 3)D, 4)C, 5B, 6)D, 7)B, 8)B, 9D, 10)B, 11)A, 12)E,



